

СПРАВКА
о работе Совета профилактики безнадзорности и правонарушений
несовершеннолетних в МБОУ «СОШ с.Аллерой»
(2024 учебный год)

С целью выполнения ФЗ №120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и согласно учебно-воспитательного плана работы МБОУ «СОШ с.Аллерой» по профилактике правонарушений и негативных явлений среди учащихся, в МБОУ «СОШ с.Аллерой» издан приказ от 1 февраля 2024 года «О создании Совета по профилактике правонарушений и негативных явлений». Также утвержден состав и план работы к новому учебному году. Работа в школе по профилактике правонарушений несовершеннолетних учащихся ведется согласно плану работы. С 1 февраля проводилась работа по выявлению учащихся, находящихся в социально опасном положении, неблагополучных семей, трудных подростков, родителей, уклоняющихся от воспитания детей.

Для достижения положительных результатов руководствовались законом «Об образовании», «Конвенцией о правах ребенка», нормативными, федеральными законами «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», и на основании положения об учете отдельных категорий несовершеннолетних.

В Совет профилактики входит постоянный состав: Гайрбекова А.А. -Зам по ВР, Улаева М.А.-Зам по УВР, Мустиева Т.Р.-педагог-психолог, Болтукаева Р.М.-кл.рук, Истамалова М. Х.-кл.рук., Мустиева Н.Р.-кл.рук.

Цель работы Совета профилактики: планирование, организация и осуществление контроля за проведением профилактики социально опасных явлений (безнадзорности, правонарушений, антиобщественных действий).

Задачи работы:

- мониторинг проблем состояния проблем правонарушений и асоциального, зависимого поведения несовершеннолетних учащихся;
- создание системы и организация работы по профилактике правонарушений;
- выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности несовершеннолетних, совершение ими преступлений, правонарушений, антиобщественных действий;
- обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;
- социально - педагогическая реабилитация несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении.
- выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в преступную или антиобщественную деятельность.

На учете в ПДН по состоянию на 25.05.2024 обучающиеся нашей школы не состоят. Систематические пропускающих уроки детей нет.

На основании положения о Совете профилактики правонарушений школы заседания проходили в течение месяца. Всего было проведено 4 заседания, в ходе которых рассматривались вопросы по оптимизации воспитательной профилактической работы, велась индивидуальная профилактическая работа с учащимися и их родителями. На заседания по необходимости приглашались классные руководители.

Между заседаниями Совет профилактики не прекращает работу. Ежедневно ответственная по ВР занимается текущими вопросами организации воспитательной работы;

профилактики безнадзорности, правонарушений. В течение учебного года ежемесячно посещались семьи учащихся, проживающих отдельно от родителей.

Советом профилактики анализируется деятельность педагогического коллектива, классных руководителей. При активном содействии Членов Совета профилактики в школе проводятся мероприятия по пропаганде правовых знаний, по профилактике правонарушений, пропаганде ЗОЖ, профилактике наркомании, табакокурения, употребления алкоголя несовершеннолетними; по организации внеурочной занятости и досуга учащихся.

Классные руководители присутствуют на заседаниях Совета профилактики, в своих выступлениях они отражают основные направления воспитательной профилактической работы. На заседания Совета профилактики приглашаются в обязательном порядке учителя-предметники, если вопрос касается успеваемости учащегося.

Ежегодно формируется социальный паспорт школы, корректируется база данных различных социальных групп семей (многодетные, неполные, малоимущие и др.). Разработана форма социального паспорта класса и школы, формируется электронная база данных учащихся школы. Работа осуществляется в сотрудничестве с классными руководителями.

В целях предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, пропаганде здорового образа жизни, формировании законопослушного поведения обучающихся, во исполнение ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в школе проводилась работа по выявлению учащихся, находящихся в социально опасном положении, неблагополучных семей, трудных подростков, родителей, уклоняющихся от воспитания детей.

На данный учебный год в социально-опасном положении не состоит ни одна семья.

Тематика классных часов и бесед с учащимися и родителями

Тема	Содержание
По профилактике употребления ПАВ	1) ПАВ и его влияние на организм ребенка. 2) Как определить, что ребёнок начал употреблять ПАВ. 3) Устойчивость подростка в обществе. 4) Семейные конфликты - причина употребления подростком ПАВ 5) Как контролировать эмоциональное состояние ребёнка,
По профилактике правонарушений и преступлений	1) Права и обязанности семьи. 2) Права, обязанности и ответственность родителей. 3) Нравственные уроки семьи - нравственные законы жизни. 4) Права и обязанности ребёнка в семье, в школе, в социуме 5) Причина детских суицидов. 6) Свободное время и развлечения учащихся.

Организованы и проведены родительские собрания по профилактике правонарушений и злоупотреблению ПАВ среди несовершеннолетних;

Проводились лекционно-практические занятия с учащимися на тему: «Скажи «НЕТ» наркотикам!», «Я выбираю ЗОЖ», беседы о вреде курения, алкоголя, наркотиков, «Мои вредные привычки».

Систематическая работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма была организована в тесном сотрудничестве с районным ГИБДД и сотрудниками ПДН. В

классах проводились теоретические и практические занятия по правилам дорожного движения в рамках месячника «За безопасность и здоровье детей», составлялись индивидуальные карты-маршруты движения детей по пути «Школа-дом», изучались приемы оказания первой доврачебной помощи и правила ДД, используя современные информационные технологии.

Задачи на 2024-2025 учебный год.

В следующем учебном году Совет профилактики продолжит свою работу по объединению усилий педагогического, ученического коллективов, родительской общественной службы школы в создании единой системы работы по профилактике безнадзорности и правонарушений в школе. Продолжит координировать действия педагогического коллектива с работой районных структур и общественных организаций, работающих с детьми и подростками.

Заместитель директора по УВР :  /Улаева М.А./